

浙退伍兵傾家財 建安全大本營

聘退役軍人任教官 授民應對災害能力

在浙江金華已經打工七八年的泥水匠老余有自己的苦惱，「我和孩子他媽工作忙起來的話整天都在外面，且現在安全事故這麼多，最放心不下的就是家裡的孩子」。如今，在金華的退伍老兵梅建東建了一個安全文化產業園，他把自己全部的房產和積蓄都投入到了安全產業園中，專聘退伍軍人擔任教官進行安全教育培訓。讓民眾通過學習和體驗了解應對突發情況等各項安全知識。據了解，除安全文化園之外，梅建東還計劃建一所中國安全大學。

香港文匯報記者周方怡 金華報道

梅建東在消防車前拍照。記者周方怡攝

梅建東是浙江龍游人，1991年來到安徽參加部隊，那年他19歲，剛入伍時他學的是地雷爆破，之後他被調到南京部隊的文工團工作，後來因為工作調動又來到了浙江金華。退伍後，由於梅建東的妻子也在金華，他便留在了金華，決定自己創業。開了一家叫「新感覺」的廣告公司。公司逐漸步入正軌。

日本地震萌建園念頭

2011年日本發生了9級地震並引發了海嘯，雖然地震給日本造成了巨大的傷亡，而且導致了福島核電站洩漏，但在災難來臨時，日本民眾在避災過程中表現得井然有序，而中國卻因為網絡謠言，發生了搶鹽防輻射的鬧劇，這讓梅建東記憶深刻，「我們國家的安全教育還是欠缺，需要有一個地方可以讓民眾有一個有效的安全培訓之地。」

這時，梅建東想到了一個「大安全」的概念，把國防、消防、水上、地震、交通、食品等十多個安全項目都集中在一起，做一個綜合性安全教育、培訓、體驗中心。

有了這個想法後，梅建東就開始着手安全園的建設，但這時到哪裡去招聘素質過硬的教官成了一個難題。梅建東同時意識到，老兵找工作成難題，「何不把退伍軍人集中在一起？這樣既解決了教官不足的問題，而且也幫助了退伍軍人的就業問題。」梅建東計算了一下，一個安全產業園，最多可以解決100名老兵和100名軍屬的就業。據了解，目前在金華的安全園已經有30多名退伍軍人入職工作。

睇好安全產業發展前景

梅建東算了一筆賬，安全園一期投資約為5,000萬元（人民幣，下同，約合港幣6,000萬元），建成後每天可以接待1,000人，如果每人消費100元，加上其他的一些如對外的安全教育培訓、安全產品銷售等方面的收入，預計一年的營業額可以達到5,000萬元，光稅收就達300萬元以上，「這個項目，是可以在全國範圍內推廣的，中國安全產業還遠遠沒有開發，家長有時候不是不關心小孩，



梅建東建的消防安全區。本報浙江傳真



產業園內展示的安全繩結捆綁方法。本報浙江傳真

每個退伍軍人 都有一段故事

陳雯是一名軍嫂，她的丈夫在部隊工作已經15年了，現在為正營級。她今年4月來到安全園負責行政人事工作。她坦言，很多軍嫂一年見不到丈夫幾次。「雖然很想念，但丈夫在為國家服務，心裡還是很光榮的，當初選擇了軍人為丈夫就已作好心理準備。」

復員軍人潘麗華是安全園裡的一名教官，曾在部隊生活了5年，經常會執行一些搶險救災的任務。潘麗華說，安全園裡的每個退伍軍人都有一段故事，從部隊剛剛回到家鄉大家都會感到陌生，但在安全園裡還有那種部隊的記憶，自己就想，把工作做好也能很快樂。

陳雯(左)與潘麗華(中)等教官。記者周方怡攝



還原軍旅生活 增親切感

在梅建東的「安全大本營」裡，還重新復原了部隊的生活，不僅是教官們都生活在宿舍裡，而且在單位的房間門口都會模仿在部隊裡的樣子，每天都要集合、拉練軍歌，「他們（教官）習慣了集體生活，這樣讓他們更有親切感。」

梅建東表示，自己在部隊生活過，最明白軍人對部隊生活的感情，現在許多軍人復員回家了，只當個保安或外出打工，實在唏噓。因此他就是想把安全園建成離開部隊後的另一個家。

永利澳門熱烈恭賀
澳門特別行政區
成立十六周年

